
Gemeinde Riepsdorf         

 

Niederschrift Nr. 20/2013 – 2018 

über die Sitzung der Gemeindevertretung am 26.09.2017 

 

Tagungsort: Gaststätte „Zum Mittelpunkt der Welt“ 

23738 Riepsdorf, Hauptstr. 16 

 

Anwesend: 01.  Bürgermeister Hartwig Bendfeldt 

 02.  Gemeindevertreter Burkhard Bierwind 

 03.  Gemeindevertreter Holger Diedrich 

 04.  Gemeindevertreter Axel Ehrich 

 05.  Gemeindevertreterin Elin Gramkau 

 06.  Gemeindevertreter Dietmar Lüdtke 

 07.  Gemeindevertreter Harboe Oosting 

 08.  Gemeindevertreter Carsten Siems 

 09.  Gemeindevertreter Wilfried Wiese 

 10.  Gemeindevertreterin Dagmar Will-Schmütz 

 11.  Gemeindevertreter Axel Wildfang 

   

  Frau Arlt als Protokollführerin 

  22 Zuhörer 

Herr Mantik von den Lübecker Nachrichten 

Frau Schmidt zu Punkt 3 

Frau Sablowski zu Punkt 2 

 

 

Beginn: 19.30 Uhr      Ende:  20.43 Uhr 
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TOP Thema 

Öffentlicher Teil 

01.  Eröffnung der Sitzung und Begrüßung, Feststellung der  
Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen Einladung 

 

02.  Vorstellung der Verbandsvorsteherin des Zweckverbandes 
Karkbrook, Frau Uta Sablowski 

 

03.  Präsentation Bürgerbus  

04.  Niederschrift Nr.19/2013-2018 vom 13.06.2017 
 

 

05.  Verabschiedung eines Gemeindevertreters  

06.  Verpflichtung und Amtseinführung eines Gemeindevertreters 
 

 

07.  Wahl eines Mitgliedes in den Bauausschuss 
 

 

08.  Wahl einer/eines Vorsitzenden in den Bauausschuss 
 

 

09.  Wahl eines Mitgliedes in den Finanzausschuss 
 

 

10.  Wahl einer/eines stv. Ausschussmitgliedes in den Landschafts-
pflege- und Wegeausschuss 
 

 

11.  Wahl einer/eines stv. Ausschussmitgliedes in den Ausschuss 
für Soziales, Jugend, Sport und Kultur 
 

 

12.  Wahl eines Mitgliedes in den Wirtschaftsrat FC Riepsdorf/Ge-
meinde Riepsdorf 
 

 

13. Bericht des Bürgermeisters 
 

 

14. Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 

 

15. Zustimmung zur Wahl  
a) Gemeindewehrführer 
b) stv. Gemeindewehrführer 
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TOP Thema 

16. Mitteilungen und Anfragen der GemeindevertreterInnen  

 

Einwohnerfragestunde: 
 

Ein Anwohner berichtet, dass immer noch nichts wegen der Rückstände im 

Frischwasser in der Schulkoppel passiert ist. Herr Bendfeldt bittet die Ver-

waltung dies kurzfristig zu klären. 

 

Ein Anwohner berichtet über eine Vertiefung an der Bushaltestelle am Kat-

tenstieg, in der sich immer wieder viel Wasser ansammelt. 

 

Ein Anwohner berichtet, dass der Dorfteich in Gosdorf kaum Wasser bein-

haltet und sehr verschlammt ist. Er legt ein Angebot für eine Teichentschlam-

mung vor und fragt nach, ob die Gemeinde sich an den Kosten beteiligen 

würde, da dieser auch von der Feuerwehr zum Brandschutz genutzt werden 

könnte. Hierzu sagt ein anderer Einwohner, dass auch am Teich Koselau 

West das Problem bestehe. Herr Bendfeldt sagt zu, dies in der nächsten 

Sitzung des Landschaftspflege- und Wegeausschusses zu beraten. 

 

Zu Punkt 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung, Feststellung der  

Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen Einla-

dung 

 

Herr Bendfeldt eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit 

fest. Die Einladung vom 14.09.2017 ist form- und fristgerecht er-

folgt.  
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Zu Punkt 2: Vorstellung der Verbandsvorsteherin des Zweckverban-

des Karkbrook, Frau Uta Sablowski 

 

Frau Sablowski stellt sich allen Anwesenden vor. 

 

Zu Punkt 3: Präsentation Bürgerbus 

 

Frau Schmidt stellt anhand einer Bildschirmpräsentation das Projekt „Bür-

gerbus“ vor, welches am 06.10.2017 startet.  

 

Alle Fragen werden im Anschluss von Frau Schmidt beantwortet. 

 

Zu Punkt 4: Niederschrift Nr.19/2013-2018 vom 13.06.2017 
 

 

Gegen die Niederschrift werden keine Bedenken erhoben; sie gilt damit als 

genehmigt. 

 

Zu Punkt 5: Verabschiedung eines Gemeindevertreters 

 

Herr Bendfeldt bedankt sich bei Herrn Reinhard Schulz für seine 5-jährige 

Mitarbeit in der Gemeindevertretung. 

 

Er überreicht Herrn Reinhard Schulz eine Urkunde sowie ein Präsent. 

 

Zu Punkt 6: Verpflichtung und Amtseinführung eines Gemeindevertre-
ters 
 

 
Der Bürgermeister verpflichtet den Gemeindevertreter Herrn Carsten Siems 

gemäß § 21 und § 33 Abs. 5 GO durch Handschlag auf die gewissenhafte 
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Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in die Tätigkeit als Gemeinde-

vertreter ein. 

 

Zu Punkt 7: Wahl eines Mitgliedes in den Bauausschuss 

 

Mit 10 Ja - Stimmen und 1 Enthaltung wird per Handzeichen Herr Oosting 

als Mitglied in den Bauausschuss gewählt 

 

Zu Punkt 8: Wahl einer/eines Vorsitzenden in den Bauausschuss 

 

Mit 10 Ja - Stimmen und 1 Enthaltung wird per Handzeichen Herr Oosting 

zum Vorsitzenden des Bauausschusses gewählt 

 

Zu Punkt 9: Wahl eines Mitgliedes in den Finanzausschuss 

 

Mit 10 Ja - Stimmen und 1 Enthaltung wird per Handzeichen Herr Siems als 

Mitglied in den Finanzausschuss gewählt 

 

Zu Punkt 10  Wahl einer/eines stv. Ausschussmitgliedes in den Land-
schaftspflege- und Wegeausschuss 

 

Mit 10 Ja - Stimmen und 1 Enthaltung wird per Handzeichen Herr Siems als 

Mitglied in den Landschaftspflege- und Wegeausschuss gewählt 

 

Zu Punkt 11 Wahl einer/eines stv. Ausschussmitgliedes in den Aus-
schuss für Soziales, Jugend, Sport und Kultur 

 

Mit 10 Ja - Stimmen und 1 Enthaltung wird per Handzeichen Herr Siems als 

stv. Ausschussmitglied in den Ausschuss für Soziales, Jugend, Sport und 

Kultur gewählt 
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Zu Punkt 12  Wahl eines Mitgliedes in den Wirtschaftsrat FC Rieps-
dorf/Gemeinde Riepsdorf 

 

Einstimmig wird per Handzeichen Herr Oosting als Mitglied in den Wirt-

schaftrat FC Riepsdorf/Gemeinde Riepsdorf gewählt 

 

Zu Punkt 13 Bericht des Bürgermeisters 

 

Herr Bendfeldt berichtet über die Aktivitäten seit der letzten Gemeindever-

tretersitzung, insbesondere darüber, dass 

 demnächst ein Termin im Rathaus stattfinden werde zum Thema 

Sachstand Radweg Rüting – Grube und Herr Hoffmann vom LBV an 

diesem Termin teilnehmen werde. 

 beim EGOH eine Veranstaltung zum Thema Rad-Tourismus in Osthol-

stein stattgefunden habe. 

 am 04.08.2017 die Einwohnerversammlung zum Thema Breitbandver-

sorgung stattgefunden habe. 

 in Koselau West das neue Buswartehäuschen aufgestellt wurde. 

 die WIR Gruppe eine Telefonzelle erworben hat und diese nun umge-

baut werde, damit die Bewohner dort Bücher ausleihen oder spenden 

können. Die Telefonzelle wird in Gosdorf bei der Feuerwehr aufgestellt 

werden. 

 alle Anschreiben zur Zweitwohnungssteuer versandt wurden. 

 

Zu Punkt 14  Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 

 

Herr Ehrich berichtet über die Vermessung an der Brandruine in Thomsdorf, 

da dort die Grenzpunkte verschoben sind. Zu dem Grundstück gehört ein 
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Teil der Straße und die Straßenlaterne. Deshalb soll eine Flurbereinigung 

vorgenommen werden. 

 

Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig der Grenzfeststellung/Flurberei-

nigung in Thomsdorf zu. 

 

Herr Ehrich berichtet weiterhin über die Baumpflegemaßnahmen in Thoms-

dorf im Steinkamp. 

 

Herr Diedrich gibt bekannt, dass am 30.10.2017 die Haushaltsbesprechung 

2018 und am 13.11.2017 im Feuerwehrhaus Gosdorf der Finanzausschuss 

stattfinden werde. 

 

Frau Gramkau berichtet, dass ein neues Spielgerät gespendet wurde. 

 

Zu Punkt 15 Zustimmung zur Wahl  
a) Gemeindewehrführer 
b) stv. Gemeindewehrführer 
 

 

Herr Bendfeldt führt in das Thema ein. 

Einstimmig ergeht folgender Beschluss: 

 

a) Der Wahl von Herrn Bastian Bendfeldt zum Gemeindewehrführer wird 

zugestimmt. 

 

Herr Lüdtke führt Herrn Bastian Bendfeldt in das Amt ein und überreicht ihm 

die Ernennungsurkunde. 
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b) Der Wahl von Herrn Axel Ehrich zum stellvertretenden Gemeinde-

wehrführer wird zugestimmt. 

 

Herr Hartwig Bendfeldt führt Herrn Axel Ehrich in das Amt ein und überreicht 

ihm die Ernennungsurkunde. 

 

Herr Ehrich hat zur Abstimmung den Saal verlassen. 

 

Zu Punkt 16 Mitteilungen und Anfragen der GemeindevertreterInnen  

 

Frau Gramkau berichtet, dass die Telefonzelle für die Bücher leider nicht 

gelb sondern grau ist. 

 

Weiterhin berichtet sie, dass die Yogagruppe sich zurzeit jeden Montag von 

19.30 – 20.00 Uhr im Nebenraum in der Kirche trifft. Da der Kurs sehr gut 

besucht ist, wird nun ein größerer Raum gesucht. 

 

Herr Bendfeldt bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung 

am 20.43 Uhr.  

  

  

Bürgermeister Protokollführer 

 


